

ВСТРЕТИМ НОВЫМИ УСПЕХАМИ 25-й ОКТЯБРЬ!

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Коминтерна, краснознаменного Зверевского сельсовета

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА

В грозные дни ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознавая это, мы трудимся в эти грозные дни, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывали по две—три нормы. Так, например, П. П. Козлов, М. В. Киреев, В. В. Черкасов, Е. Д. Калентьева, жены фронтовиков М. С. Акимина, В. К. Козлова, М. В. Трубочева и М. М. Каткова на всех работах нормы всегда перевыполняют в два и более раза. Этот производственный подъем и дал возможность колхозу первым в районе закончить весь цикл сельскохозяйственных работ 10 сентября.

Уборку и обмолот зерновых и технических культур мы провели в 19 рабочих дней вместо 29 по плану. В три дня закончили выборку картофеля.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам хлеба, слав на заготовительный пункт 295 центнеров отборного зерна, а также по мясу, молоку, яйцам, шерсти. Сдано 195 центнеров картофеля.

Весной нами было посеяно 5 гектаров яровой пшеницы сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, полученный урожай 75 центнеров мы уже давно передали в фонд обороны родины.

В этом году мы вырастили военный урожай. Озимых получили по 16 центнеров с гектара, яровой пшеницы—15 центнеров, проса—12 центнеров и картофеля—120 центнеров.

На период уборочных работ у нас были организованы детские ясли, которые посещали более 45 детей.

План развития животноводства по колхозу выполнен с превышением. Так, например, на МТФ имеется 77 голов, а нужно 60, план ОТФ перевыполнен на 11 штук, на СТФ при плане 25 находится 30 свиней. Такое же состояние и по другим фермам. Скоту обеспечена теплая и сытая зимовка. Все фермы отремонтированы и утеплены, кормов заготовлено в достаточном количестве, кроме того, заложено 160 тонн силоса.

Работники ферм по-большевистски борются за развитие животноводства, увеличение его продуктивности. План надоя молока перевыполнен, от каждой фуражной коровы уже надоено по 2000 литров вместо 1600 по плану. Приплод молодняка сохранен полностью. Честно и добросовестно трудятся на своем посту доярки—жены фронтовиков В. И. Каткова, А. И. Бурмистрова, Т. И. Акимина. За своими коровами ухаживают заботливо, с большой любовью, правила зооветминимума строго соблюдают. В результате этого, молодняк они сохранили полностью, не допустив ни одного случая заболевания, добились ежесуточного привеса телят до 700 граммов. За свой честный труд они получили в порядке дополнительной оплаты труда от 160 до 170 литров молока каждая.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигну-

том. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил и энергии. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Великого Октября, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план зяблевой вспашки на площади 163 гектара к 1 октября.

2. Произвести замочку конопля 25 сентября и досрочно рассчитаться с государством по конопля-тресте.

3. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 43 головы, свиней на 30 голов и овец—на 20 голов.

4. К 1 октября построим новый, теплый, светлый скотный двор вместимостью на 120 голов.

5. До 1 октября сдать дополнительно для Красной Армии 100 центнеров хлеба, 100 центнеров картофеля и 50 килограммов масла.

6. Мы хотим, чтобы наши бойцы были хорошо обуты и одеты, чтобы никакие морозы им не мешали громить немецкую вошу. Мы уже отправили для Красной Армии 25 овчин, 30 килограммов шерсти и более 180 других теплых вещей. 25 сентября мы сдали еще 30 килограммов шерсти.

7. С 1 сентября организовать агротехническую учебу с колхозниками.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Октября. Самоотверженным трудом в тылу поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить разбойничьи банды германских фашистов!

Все силы на разгром врага!

По поручению общего собрания:

председатель колхоза А. ВАХНИН,
бригадир и члены колхоза М. МИТРОФАНОВА, А. АФИМИНА,
М. КАТКОВА, А. КАЛЕНТЬЕВА, В. АФИМИН, М. КОЗЛОВ.

Письма из Действующей армии

Дружными усилиями на фронте и в тылу разобьем врага

Председателю колхоза имени Коминтерна тов. ВАХНИНУ

Дорогие товарищи земляки—колхозники и колхозницы!

С радостью и волнением я прочитал в газете «Горьковская коммуна» сообщение о том, что вы успешно справились с уборкой хлеба, выполнили государственный план хлебопоставок и внесли в фонд Красной Армии 75 центнеров хлеба.

Дорогие мои, вы на деле показали, как надо в тылу работать, чтобы на фронте обеспечить победу над подлыми фашистскими разбойниками. Вы верные герои и патриоты! Вы славно поработали. Ведь никогда наш колхоз не собирал такого высокого урожая, никогда

так успешно не проходила уборка.

Как земляк ваш—даю вам клятвенное обещание—ни крови своей, ни жизни не жалеть в боях с проклятыми немецкими извергами.

Наши славные товарищи из нашего колхоза—Бурмистров Григорий Никифорович и Козлов Григорий Павлович пали смертью храбрых, сражавшиеся против немецких оккупантов. Мы мстим, мы ненавидим этих проклятых врагов, которые топчут нашу священную Советскую землю. Дорогие товарищи земляки, я клянусь отомстить за смерть моих товарищей.

Наш фронт и тыл едины в своем стремлении нещадно бить врага. И мы разобьем его дружными усилиями и в тылу и на фронте. Приветствую вас и желаю новых успехов в вашей работе.

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. К этому знаменательному дню вы, дорогие мои земляки—колхозники и колхозницы придете с новыми еще небывалыми успехами.

Ваш земляк-красноармеец
Алексей Петрович БУРМИСТРОВ.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Куликов (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Молодчий.

Фото А. Лесс.

Фотохроника ТАСС.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

25-летие Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает в тяжелые, суровые дни. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Под Сталинградом, у великой русской реки—Волги, и предгорьях Кавказа идут ожесточенные и кровопролитные бои с немецко-фашистскими бандами. В грозный час для нашей страны советские люди с каждым днем все более и более напрягают свои силы, чтобы оказать фронту, доблестным защитникам Сталинграда еще большую помощь.

По всей стране широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, трудящиеся нашей родины для того, чтобы достойно встретить великую годовщину, работают не покладая рук, добиваясь все новых и новых успехов.

Как и весь советский народ, колхозники и колхозницы, трудящиеся нашего района, готовясь к годовщине 25-го Октября, также ежедневно готовят все новые и новые подарки матери-родине. Ряд передовых колхозов, как, например, имени Октябрьской революции (председатель т. Репин), «Красный боец» (председатель т. Милов), «Новый путь» (председатель т. Мокрецов) и много других досрочно выполнили план хлебопоставок государству. Здесь замечательно, без потерь убрали богатый урожай.

Сегодня мы публикуем обращение колхозников и колхозниц колхоза имени Коминтерна крас-

нознаменного Зверевского сельсовета. Этот колхоз, успешно справившись с уборкой урожая, полностью выполнил обязательства по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Колхозники и колхозницы этого колхоза, обсудив на своем собрании вопрос о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, взяли обязательство подъем зяби закончить к 1 октября, отлично подготовиться к зимовке скота, добиться увеличения продуктивности животных.

Сейчас перед всеми колхозами, колхозниками стоит боевая задача—отлично подготовиться к зимовке скота, заготовить в достаточном количестве кормов и экономно их расходовать, добиваясь увеличения продуктивности скота. Своевременно выполнить планы по всем обязательствам перед государством, ни в коем случае не оттягивая ни на один день.

Колхозники и колхозницы нашего района берите новые обязательства в ознаменование 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по оказанию помощи героической Красной Армии в борьбе с фашистскими палачами. Достоинно встретим Великий Октябрь!

В каждом колхозе, бригаде, звене все колхозники должны быть охвачены предоктябрьским социалистическим соревнованием.

Выше знания предоктябрьского социалистического соревнования!

Лекции о текущем моменте

Недавно в ряде колхозов и в районном центре лектором обкома ВКП(б) т. Рыбаковым были прочитаны лекции о текущем моменте.

На лекции присутствовало много колхозников, колхозниц, интеллигенции, служащих.

Лекции с огромным внима-

нием были прослушаны присутствующими. Они воодушевили трудящихся на еще более упорный, плодотворный труд во имя победы над фашистско-гитлеровскими бандами, во имя счастья и процветания нашей любимой родины.

О ходе хлебозаготовок

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебаковский район на 15 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардатовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступали и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создается в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмахнулись от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу областных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзагов директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы:

райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебодачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, занятого на подеме зяби и молотье.

3. Обязать уполнаркомзагов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую отчетность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома тов. Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивину и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за оппортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору т. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Колхоз „Красное поле“ готовит достойную встречу Октябрю

Дать стране, Красной Армии и другим сельскохозяйственным продуктам! — Под таким лозунгом трудятся колхозники колхоза «Красное поле», Сумароковского сельсовета. Здесь весь урожай своевременно заскорован, яровые полностью обмолочены. На днях заканчиваем молотье зяби. Замечательно работает задавальщик Кисляков С. Н. На двухконной молотилке он намолачивает по 45 центнеров при норме 30. Колхоз давно уже рассчитался по хлебопоставкам — сдано 162 центнера, в том числе 32 центнера в фонд Красной Армии. Полностью засыпаны семенные и страховые фонды.

площади 164 гектара, посеяв 12 га сверх плана. Севцы Пашонова З. Ф. и Тихонова Ю. С. на 12-рядной сеялке засевают по 4,5 га вместо нормы 3 га. Картофель выкопан и полностью выполнен план поставок картофеля фронту.

Колхоз полностью укомплектовал фермы по всем видам скота. Хорошо подготовился к стойловому периоду. Помещения отремонтированы и утеплены. На ремонте хорошо работала специальная бригада женщин-животноводок под руководством конюха Тихонова И. Е. Кормов достаточно, силоса заложено 55 тонн вместо 45 тонн по плану.

Е. Малышева, счетовод колхоза.

Семинар секретарей парторганизаций

19 сентября текущего года райком ВКП(б) провел семинар секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов, на котором были сделаны доклады о текущем моменте великой отечественной войны и задачах пропагандистской работы. По этому вопросу доклад сделал тов. Рыбаков (обком ВКП(б)). О завершении сельскохозяйственных работ, заготовке сельхозпродуктов, о ходе сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии сделали доклады секретари райкома ВКП(б) т.т. Шалдин и Симонов.

На семинаре присутствовало 25 человек.

Выполнили финплан третьего квартала

Стремясь оказать вслещую помощь красным воинам в быстрейшем разгроме гитлеровских полчищ, колхозники колхозов «Революция», имени Чкалова, имени 9-е января, «Социализм», Ивковского сельсовета полностью рассчитались по всем видам финансовых платежей.

А. Мемешин, инспектор райфо.

Озимый сев

Колхоз имени Стаханова, закончив своевременно озимый сев на площади 225 гектаров, посеял сверх плана 38 га.

Необходимо отметить хорошую работу на севе Захарова И. М. и Зайцева Г. И., которые систематически выполняли норму выработки на 230 процентов.

И. Зайцев, счетовод колхоза.

Маслосборщик Ермакова халатничает

В дни великой отечественной войны каждый труженик советской земли работает с утроенной энергией, помогая доблестным бойцам Красной Армии истреблять фашистскую нечисть, приближая час окончательной расправы над врагом.

К сожалению, есть еще отдельные люди, как например, маслосборщик по Ивковскому сельсовету Ермакова, которые халатно, недобросовестно относятся к выполнению своей обязанности. Она отсиживается у себя на квартире или же толкается, не найдя себе дела, в помещении колхоза. В результате халатности, безделья Ермаковой по Ивковскому сельсовету образовалась большая задолженность по маслу, как прошлых лет, а также и текущего года. Так, за колхозниками и колхозами этого сельсовета числится недоимка прошлых лет 40 килограммов и задолженность этого года составляет 86 килограммов.

Сельский совет должен принять решительные меры к Ермаковой, заставить ее честно работать, по боевому выполнению план маслоснабжения государству.

К. Бажаев.

Кровавой дорогой прошли гитлеровцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уничтожают местное население — стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев, вымещая на них свою звериную злобу.



На снимке: Группы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку.

(Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии).

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 23 сентября

В течение ночи на 23 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались напряженные бои. Отдельные улицы и дома по несколько раз переходят из рук в руки. На одном из участков пехоте противника, действующей при поддержке больше 100 танков, удалось потеснить наши части и захватить несколько улиц. На остальных участках все атаки противника отбиты. В северной части города наши бойцы уничтожили 6 немецких танков, 14 автомашин и свыше 400 гитлеровцев. Танкисты Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 11 немецких танков, уничтожили 7 противотанковых орудий, 12 автомашин и до 2 рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Наши войска отбили все атаки противника и истребили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части потеснили противника и оседлали одну важную дорогу. Н-ская гвардейская часть уничтожила до батальона гитлеровцев, 4 минометных батареи, тяжелый танк и 8 противотанковых орудий.

В районе Моздока продолжались бои с танками и автоматами противника. 40 немецких танков с десантом автоматов атаковали позиции, которые обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев, уничтожив при этом 8 немецких танков и более 100 автоматчиков противника.

На Ленинградском фронте огнем артиллерии за последние 3 дня разрушено 19 вражеских дзотов, 10 блиндажей и уничтожено 2 орудия противника. В результате активных действий наших снайперов и разведывательных групп гитлеровцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. На подступах к Ленинграду наши летчики и зенитчики сбили 3 немецких самолета «Мессершмитт-109». 4-й самолет противника

сбил огнем из винтовки младший сержант тов. Одиенко.

Смоленские партизаны в районе ст. Ш. обстреляли ружейно-пулеметным огнем немецкий бомбардировщик. Самолет загорелся и врезался в землю. 4 немецких летчика сгорели.

Славившийся в плен на одном из участков Западного фронта обер-ефрейтор 2 батальона 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии Фриц Лангенен рассказал: «К началу сентября наш батальон был обескровлен. В ротах оставалось от 15 до 40 человек. 9 сентября батальон потерял полный разгром. В этот день наша рота была уничтожена. С утра русские начали артиллерийский обстрел наших позиций. Командир роты обер-лейтенант Этман приказал продержаться 2 часа, пока подойдет подкрепление. Однако солдаты не выдержали и побежали. Почти все они погибли под градом пуль и снарядов. Я с 4 солдатами решил сохранить себе жизнь. Мы остались в окопе и, когда подошли красноармейцы, сложили оружие и сдались в плен».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население оккупированных советских районов. В первых числах сентября немецкий комендант города Первомайска, Одесской области, приказал многим жителям явиться в комендатуру, захватив с собой необходимые вещи и 3-дневный запас продовольствия. В назначенное время у комендатуры собралось около 200 человек. Многие женщины пришли с детьми. Гестаповцы вывели собравшихся в город к противотанковым рвам и расстреляли их.

За время своего господства в Чехословакии немецкие оккупанты замучили и расстреляли тысячи представителей чешской интеллигенции. Недавно в Праге в застенках гестапо были расстреляны 86 учителей. В концентрационном лагере близ Лиглавы больше года томится около 500 чешских учителей, журналистов и профессоров. От голода и болезней только за 6 месяцев в этом лагере умерло 150 человек. Немцы всячески издеваются над заключенными чехами и даже запретили им говорить на родном языке.

Извещение

30 сентября с. г., в 12 часов дня, в помещении агитпункта райкома ВКП(б) состоится очередная пленум районного комитета ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов (докладчик тов. Мордовченков).
 2. О ходе приема в ВКП(б) (докладчик тов. Симонов).
- На пленум приглашаются секретари парторганизаций и коммунисты — председатели сельсоветов и колхозов.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ШАЛДИН.